

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dr. Jens Wolf (CDU) vom 26.03.18

und Antwort des Senats

Betr.: Kosten Sanierung Krugkoppelbrücke

Der Landesbetrieb Straßen, Brücken und Gewässer (LSBG) setzt seit Anfang dieses Jahres die denkmalgeschützte Krugkoppelbrücke instand. Die Brücke wurde 1927/1928 nach einem Entwurf von Oberbaudirektor Fritz Schumacher errichtet. Sie überspannt die Mündung des Alsterlaufs in die Außenalster und dient Fußgängern, Radfahrer und dem Autoverkehr als wichtige Verbindung zwischen Harvestehude und Winterhude. Laut Angaben des LSBG sollen die Arbeiten im Oktober 2018 abgeschlossen sein.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

- 1. Welche Kosten sind bisher für die Sanierungsarbeiten angefallen und welche weiteren Kosten werden bis zur Abschließung der Sanierungsarbeiten erwartet? Bitte nach Maßnahmen aufschlüsseln.*
- 2. In welcher Höhe wurden ursprünglich die Sanierungskosten der Krugkoppelbrücke angesetzt? Bitte nach Maßnahmen aufschlüsseln.*

Bei den Sanierungsarbeiten an der denkmalgeschützten Krugkoppelbrücke handelt es sich um eine zusammenhängende Maßnahme. Bisher sind für die Sanierung Kosten in Höhe von 856.000 Euro angefallen. In der Kostenunterlage wurden insgesamt 2.876.000 Euro eingeplant. Die noch zu erwartenden Kosten liegen im Rahmen der Kostenunterlage.

- 3. In welcher Kalenderwoche werden die Sanierungsarbeiten der Krugkoppelbrücke voraussichtlich abgeschlossen sein?*

Die Sanierungsarbeiten an der Krugkoppelbrücke werden voraussichtlich in der 44. Kalenderwoche abgeschlossen sein.